

El Fomento de Salamanca

DIARIO DE LA TARDE

MIÉRCOLES 7 DE JULIO DE 1897

SUSCRIPCION.—Al trimestre en la capital, 3 pesetas.—Fuera, 3 25.—Portugal, 3 75.—Demás naciones, 7.
Número suelto cinco céntimos.—Idem atrasado, diez idem.

ANUNCIOS.—Primera plana, 5 céntimos pta. línea.—Tercera, 3.—Cuarta, 2. Esquelas de defunción y aniversario, y comunicados, precios convencionales.

Este periódico es de entre los diarios de la capital el que tiene precios de suscripción más baratos.

MADRID AL DÍA

de 6 Julio de 1897.

Señor Director:

El jefe del partido liberal, señor Sagasta, á instancias de los autonomistas, ha puntualizado las declaraciones que hizo en su último manifiesto, respecto de la autonomía cubana.

El ilustre hombre público ha manifestado que si él fuese llamado por la Corona, trataría de aplicar aquella á la Isla, donde habría una Cámara con gobierno responsable, la cual elegiría capitán general, teniendo facultades para resolver los asuntos económicos y arancelarios.

Telegrafan de San Sebastián manifestando que el ministro de Estado señor Duque de Tetuán, ha desmentido de una manera rotunda ante algunos periodistas, los párrafos del artículo publicado por *El Globo* uno de estos últimos días, y que se relacionan con la indemnización Mora.

El periódico *El Nacional* órgano del partido conservador, publicará por telégrafo la contestación que dá el ministro de Estado, á las afirmaciones que hace el primero de los citados colegas.

Parece que se confirma la noticia de que el ministro de Estado ha recibido de los Estados Unidos, la desagradable nota de que se ha hablado hoy y ayer en todos los círculos.

Los que se aprecian de conocerla, muéstranse desagradablemente impresionados, pues los términos de aquella implican una amenaza á España.

El exdiputado reformista señor Amblard que llegó anteayer de Cuba, confirió ayer con el señor Sagasta. Según se asegura no juzga con optimismo el curso de la campaña de Cuba.

El general Martínez Campos, acompañado de su distinguida familia, salió ayer tarde para Santander. En la estación le despidieron el ministro de la Guerra y muchos amigos.

El ministro de Hacienda pidió anoche al señor Cánovas la celebración de un Consejo de ministros para la resolución de algunos asuntos de su departamento.

Es probable que el Consejo se celebre mañana.

LAS INSURRECCIONES

CUBA

Despachos particulares de la Isla de Cuba, dicen que hemos tenido algunos encuentros en las provincias de la Habana y Matanzas.

Después de obstinada lucha, hubieron los rebeldes dejando sobre el campo 38 muertos y gran número de heridos.

De nuestra parte tuvimos 7 muertos y 20 heridos, contándose entre los primeros el capitán don Prudencio Catalán y el teniente don Miguel Pérez.

Insistese en asegurar que Máximo Gómez y seis cabecillas más con numerosas fuerzas rebeldes, han pasado la trocha de Júcaro á Morón.

El general Weyler ha publicado un nuevo bando en el cual se concede indulto á todos los rebeldes que se presenten con armas, y á los que dará socorros y trabajo.

Créese que este bando surtirá efecto entre las partidas insurrectas.

Telegrama oficial participa nuevos encuentros en las provincias de la Habana, Matanzas y Pinar del Río en los que matamos 67 rebeldes, cogiéndoles armas y 600 cartuchos.

Nosotros tuvimos 10 muertos y 25 heridos.

Se han presentado á indulto 5 insurrectos armados y 25 sin armas.

Tan pronto como llegó á Sancti Spiritus el general Weyler, publicó una proclama concediendo amplio perdón á cuantos enemigos se presenten.

En la Habana se hacen comentarios nada favorables á nuestras relaciones con los Estados Unidos, desde el momento que el presidente de aquella república ha nombrado como su representante en Madrid al general Woodford.

Personas que en la isla tienen motivos para conocer á éste, no du-

dan en asegurar que su gestión diplomática será muy distinta de la de Mr. Taylor, y que España tocará en breve los resultados de la política de Mac Kinley.

El mismo telegrama que comunica la anterior noticia, contiene otra de bastante gravedad, teniendo en cuenta el período lluvioso que existe en Cuba y que siempre ha sido fatal para nuestras tropas.

De la noticia á que me refiero que ascienden á 16.000 los soldados enfermos en la isla, pasando de 6.000 los que se encuentran en los hospitales.

NOTICIAS

GENERALES

EL FIN DEL MUNDO

J. hn Callicot, predicador negro de Lafayette, Indiana (Estados Unidos), cuyas predicciones son muy escuchadas por las personas de su raza en todo el valle Wash, anunció hace poco que, según interpretaba las Sagradas Escrituras, el mundo debía acabar el 12 de Julio á las doce en punto, apagándose el sol de repente y sintiéndose un frío mortal.

Poco después, un fuego purificador, que sólo respetaría á Callicot y sus discípulos, recorrería la tierra, consumiendo cuanto encontrase.

Como aviso precursor del acontecimiento, Londres debía hundirse el día 11, de golpe en una sima, pero el 18 resucitarían las víctimas de la catástrofe general y todo sería bienestar.

Las diferencias y razas vivirán aparte, más en paz y armonía, bajo un gobierno ideal.

Según entiende Callicot, en el capítulo de revelaciones, debe bajar del cielo una hermosa ciudad, especie de Jerusalén, pero en que debe ser penoso respirar, pues se quedará á 12 millas de altura.

Todo esto y mucho más, les contó Callicot á los negros, la mayor parte de los cuales creyeron ciegamente cuando se le ocurrió decir al predicador.

Ha llegado á Pamplona el eminente violinista Sarasate, que tomará parte en los conciertos que se celebrarán en aquella capital durante las próximas fiestas de San Fermín.

La visita oficial á la corte de España del príncipe Takehito de Arsuyaya, que llegará hoy á San Sebastián para entregar á S. M. el Rey las insignias de la orden de la Crisantema, da carácter de actualidad á cuanto se refiere á la familia imperial del Japón, cuyos miembros son los siguientes:

El emperador Mutsuhito, que tiene 49 años, sucedió á su padre Komei Tenno, que murió en 1867, y está casado desde el 69 con la emperatriz Herako, dos años mayor que él.

Tienen un hijo, el príncipe heredero, Yoshito Harunomiya, de 18 años de edad, y cuatro hijas, la princesa Masako Trumenemiya, de 19 años; la princesa Fusako Kanenomiya, de siete; la princesa Norlurko Fuminomiya, de seis, y la princesa Toshiko Yasunomiya, que cumplió uno en el pasado Mayo.

Los parientes del emperador son Takehito, de la casa Arsuyaya, que cuenta ahora 35 años, y es el más próximo pariente el anciano Akira, de la casa de Yamakina que ha cumplido 81 años, y además los príncipes Sadanuro, Kuniyoski, Narihira, Kotohito, Hinoyasu y Marimasa, que tienen todos el tratamiento de alteza imperial.

Según las nuevas disposiciones respecto al timbre en el papel sellado, es preciso unir un sello de diez céntimos, de impuesto de guerra á las instancias y documentos que vayan en papel sellado de peseta, y uno de cinco céntimos, en el papel de 75 céntimos de peseta.

La dirección general de Propiedades ha pedido á las administraciones de bienes del Estado una memoria comprensiva de los resultados obtenidos durante el ejercicio económico que acaba de finalizar y el de los ingresos que consideren probables en el próximo año.

Las carreras de velocipedos últimamente celebradas en el velódromo de Filadelfia tuvieron funestas consecuencias.

En el momento en que los corredores pasaban por la tribuna mayor, se derrumbó ésta al peso del público que la llenaba y resultaron lesionadas 150 personas.

El techo y las vigas fueron arrojadas sobre la pista, hiriendo á los célebres corredores Bald Risor y Cooper, que tomaban parte en dichas carreras.

Esta catástrofe ha llenado de consternación á aquella ciudad.

POLITICAS

El Gobierno ha autorizado telegráficamente al capitán general de Filipinas para que suspenda la legislación extraordinaria de embargos, volviendo á establecer la normalidad vigente antes de la guerra.

El ministro de Hacienda ha dispuesto que salga para Albacete un delegado especial del ministerio, encargado de intervenir en el conflicto promovido en aquella capital por la cesión de la cobranza del impuesto de consumos á una empresa arrendataria.

El señor Navarro Reverter no está satisfecho con el comportamiento del Delegado de Hacienda de aquella capital, á propósito de dicho motivo.

Se ha desistido por ahora de celebrar el banquete que por iniciativa del Círculo Militar se preparaba en honor de los generales, jefes y oficiales de todos los cuerpos que se han distinguido en las campañas de Cuba y Filipinas.

El aplazamiento, ó quizás suspensión definitiva del banquete, ha obedecido á la seguridad de que pronto no se hallarán en Madrid muchos de los generales que habían de ser agasajados.

Entre los decretos de Guerra enviados á la firma de S. M. figura el de la concesión de la gran cruz del Mérito militar roja á favor del comandante general del apostadero de la Habana, señor Navarro.

El alcalde de Lécerca ha comunicado al gobernador civil de Zaragoza, que no han podido celebrarse las segundas elecciones municipales en aquel pueblo por no haber acudido ni un solo elector á depositar su voto en las urnas.

Allí lo entienden.

REGIONALES

En el mes actual se inaugurará, siendo abierta al culto, la nueva iglesia de Venta de Baños, á cuyo acto asistirá el Prelado de la diócesis (Palencia), pronunciando la oración sagrada el señor Cura párroco de Villamuriel de Cerrato.

Ha sido propuesto, previas oposiciones verificadas en Valladolid, para una escribanía vacante en el Juzgado de Vitigudino, don Andrés Prado Lorenzo.

Numerosos silvelistas de Benavente se disponen á ir á León para saludar al Excmo. Sr. don Francisco Silvela, que permanecerá en la capital leonesa los días 18, 19 y 20 del corriente, y en cuya ciudad se celebrará un *meeting* de propaganda.

El juzgado de instrucción del distrito de la Plaza de Valladolid, ha comenzado á instruir causa criminal en averiguación de ciertas responsabilidades que con motivo de malos y hasta crueles tratamientos dados á un preso provisional en la Cárcel de Audiencia han contraído alguno ó algunos empleados de dicho establecimiento correccional.

El padre del atenido preso que es una persona honradísima, ha sido denunciante de tal atropello.

Este, según nuestros informes, es verdaderamente enorme y puede que dé ocasión á que se descorra el velo respecto de otros análogos realizados según de público se dice, en dicho centro y que dejan muy mal parados ciertos prestigios.

En el pueblo de Horcajo de las Torres (Ávila), fué muerte hace unos días por una chispa eléctrica un joven de unos once años de edad, llamado Severiano Dominguez, natural de Barco de Valdeorras, en ocasión de hallarse trabajando en el campo.

Con la gaandiosa obra del inmortal Zorrilla *D. Juan Tenorio*, se ha despedido del público de Zaragoza la compañía de declamación que dirige don José González.

El ex-alcalde de Valladolid señor Concellón, ha dejado de pertenecer al partido conservador de aquella localidad.

LOCALES Y PROVINCIALES

SANTORAL Y CULTOS.

Mañana: Santa Isabel reina de Portugal y Santos Auspicio obispo y Procopio mártir.

Clerencia.—Continúa el mes de San Ignacio.

Capilla del Carmen.—Sigue la novena anunciada.

Parroquia del Carmen (Santo Tomé).—Sigue la novena.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—Los mismos cultos.

Afecciones astronómicas para mañana. Sol: sale, 4.38; pónese, 7.32.—Luna: sale 1.37 de la tarde; pónese, 11.19 de la noche.

Los suscriptores de la capital á este diario, que cambiando residencia durante el verano, podrán recibirlo sin aumento de precio, en los puntos que designen, con solo dar aviso á la Administración.

Han pasado al Rectorado, las instancias de don Juan García Parada y doña María Ferro Montoya, profesores auxiliares de párvulos de esta capital, solicitando se les respete en sus cargos.

Respecto al importante asunto del ferrocarril de Salamanca á Peñaranda, dice nuestro local *La Voz* de expresada villa:

«Está causando perjuicios de importancia á toda esta comarca la suspensión del servicio de viajeros en el ferrocarril de Salamanca á Peñaranda: los peñarandinos que ni han escatimado sacrificios, ni gestiones á fin de que referida línea llegara á ser una realidad, para dotar á la villa y pueblos comarcanos de tan buen medio de comunicación, ven defraudadas sus esperanzas por lo que respecta á continuación de la vía hasta unirla en Ávila con la del Norte y al presente sufren también la decepción de ver en suspenso el servicio del tren de viajeros, por causa de la compañía únicamente.»

Hace pocos días llegó el ingeniero señor Molina á dicha villa, con objeto de practicar una amplia información acerca del estado de la línea farrea.

«Lo que está fuera de duda es la informalidad de la compañía inglesa á quien se exigía la colocación perentoria de 8.000 traviesas bajo los rails, y á éstas fechas había colocado unas seis mil y mientras las dos mil restantes no se tiendan, aunque solo sea á los lados de la vía, no se abrirá la suspensión.»

Es de presumir, y así se asegura, que si las traviesas exigidas se tuvieran en disposición de ser colocadas, la visita de la inspección técnica no se haría esperar y el tren circularía nuevamente calculándose que esto podría ocurrir, á mas tardar para el día 10 del corriente, cuya fecha se dá como segura, si la compañía inglesa cumple lo ordenado.»

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Doctor Pizá, "de Barcelona", y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

En fines de la semana actual ó primeros días de la próxima, terminarán los exámenes de reválida en la Escuela normal de Maestras.

El número de alumnas que han solicitado exámen asciende á noventa y dos.

El viernes último estuvo en Peñaranda, de paso para Madrid, el diputado á cortes por aquel distrito señor marqués de Ibanrey, acompañado de su hermano político señor Udaeta.

Le han sido adjudicadas definitivamente á don Tomás Herrero Alonso, las obras de construcción del primer trozo de la carretera de Salamanca á Fermoselle.

El comité central del partido silvelista ha designado para la propaganda y organización del partido, en esta provincia á los señores Conde de Malladas, Cavestany, don José de Cardenas y Ojesto.

En vista de las repetidas quejas dadas por los labradores de éste término contra las personas que, á pretexto de espigar, merodean en las tierras en que no se ha hecho aún la recolección, se ha dispuesto no sean admitidas al adeudo en los fieltos de consumos, y si decomisadas, las cantidades de grano que las *espigadoras* pretendan introducir.

REGISTRO CIVIL

Anotaciones efectuadas ayer:
Defunciones: Agustín Cifuentes y Felipe Plaza Prieto.
Nacimientos: Sebastian Lopez Martin.

Han solicitado la vacante de don José Esteban Lorenzo en la Facultad de Medicina, los señores don Emilio Jaramillo y Coronado, don Casto Sánchez Tapia, don Celestino Argenta, don Juan Francisco Madruga y don Manuel Mondelo.

La superioridad ha resuelto favorablemente el expediente del Ayuntamiento de Barbalos, relativo á la supresión de la escuela del agregado Corral de Garcíñigo, ordenando á la vez, y sin perjuicio de lo acordado, se levante en dicho agregado el edificio necesario para la escuela y habitación del maestro.

Las cualidades desinfectantes, microbicidas y cicatrizantes que ha valido al



COALTAR

SAPONINÉ

LE BEUF

su admisión en los Hospitales de la ciudad de París, lo hacen incomparable para la HIGIENE del TOCADOR, lociones, cuidados íntimos, lociones de las crias, cuidados de la boca á que purifica, de los cabellos cuya caída detiene, etc.

El frasco, 2 fr. En las farmacias
DESCONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES

Ha sido nombrada celadora de la Cárcel de Peñaranda, doña Lucía Rodríguez de Campos.

Han recibido el grado de Bachiller con la nota de Sobresaliente, en ambos ejercicios, don Justo Negro Rodríguez.

Y han obtenido la calificación de Sobresaliente en el ejercicio de Cien-

cias, don Ildefonso Aguilar Martin, don Joaquín Sánchez Gómez y en el de Letras don Bernardo Sanz Agero.

Asegura *El Lábaro* ser completamente inexacto que hayan recibido tres millones y medio de reales para la Basílica Teresiana, como dijo anteriormente *La Opinión*.

Se ha dado al señor Alcalde de Cipérez, para que se cierre el local de la escuela de niñas por hallarse ruinoso.

Ayer dió principio la novena de la Santísima Virgen del Carmen en los templos de la Magdalena, parroquia del Carmen y Capilla de la Venerable Orden Tercera.

En la iglesia de los PP. Carmelitas, todos los días habrá misa rezada y novena á las ocho, por la tarde á las seis estará expuesto el Santísimo y habrá sermón que predicará un Padre Carmelita.

En la parroquia del Carmen, la misa todos los días será á las nueve y seguidamente la novena; y por la tarde la novena á las siete.

En la capilla de la Orden Tercera habrá misas todos los días á las 5, 6, 7 y 8 y terminada ésta, se leerá la novena; por la tarde se repite la novena al parar el cimbalo.

Esta mañana á las diez y media se han reunido en el Seminario Central para constituirse debidamente los Colegios de Doctores de las Facultades en Teología, Derecho Canónico y Filosofía conforme á los Estatutos recientemente aprobados por la Santa Sede y con arreglo al nuevo plan de estudios eclesiásticos.

Hace una porción de noches que no luce el foco incandescente del alumbrado eléctrico, colocado en una de las paredes correspondiente al Salón Artístico, hacia la mitad de la Cuesta del Carmen.

TRIBUNALES

Mañana se verá en juicio oral y público en la sección primera de la Audiencia la causa procedente del juzgado de Béjar contra María Iglesias por injurias, Ponente señor Sánchez Cabo, Abogado señor Marcos Brozas, Procurador señor Cimas.

Á continuación se verá otra del juzgado de Salamanca contra Manuel Martín y otros por lesiones. Ponente señor Zumalacarrequí, Abogado, señor Cuesta, Procurador, señor Ledesma.

La sección segunda conocerá del sumario del juzgado de Ciudad Rodrigo contra Jacobo Martín por lesiones. Ponente señor Aparicio, Abogado señor Gándara, Procurador señor Durán.

El día 19 de los corrientes se celebrará ante la Alcaldía tercera suabasta, por haberse verificado sin efecto las dos primeras, para contratar el suministro de varios artículos de consumos con destino á la Cárcel correccional.

Estos tres últimos días han sido muchas las familias que han salido de Salamanca á veranear.

Como en años anteriores esta provincia dará un buen contingente de bañistas al vecino reino de Portugal.

Dice un colega local que la Dirección general de Contribuciones indirectas ha acudido á la solicitud del Ayuntamiento de Salamanca respecto á la asimilación del término municipal para los efectos de la cobranza del impuesto de consumos á los de las provincias de Asturias y Galicia.

El miércoles último regresó á Peñaranda por enfermo, procedente del ejército de Cuba, el soldado Angel Martín.

Se hallan vacantes las plazas de montañés y recaudador y depositario de fondos municipales del pueblo de La Alberca, dotadas con 365 y 606 pesetas, respectivamente.

Y la de médico titular de Cerralbo, con 375 pesetas anuales.

Ayer estuvo en esta capital el general gobernador de Ciudad Rodrigo, señor Echevarría.

El jueves último se celebró en Valladolid el enlace de la bella y distinguida señorita doña Leonor Avila González, hija de la respetable señora doña Idefonsa González de Mantilla, muy conocida en Peñaranda de Bracamonte, con el joven abogado don Julio Bustillo Saracibar.

Reciban los recién casados nuestra cordial enhorabuena.

Dentro de dos ó tres días saldrá de Madrid para Fuenterrabía, nuestro ilustre paisano el general Pando.

Habiéndose solicitado por el Ayuntamiento de Villagonzalo el perdón de la contribución, con motivo del pedrisco del 13 de Junio, que destruyó la mayor parte de la cosecha, se hace público en el Boletín Oficial para conocimiento de los demás pueblos de la provincia; pues el perdón que se hubiere conceder será á más repartir entre los mismos.

El día 12 de los corrientes celebrarán una reunión los silvestistas de esta capital, para tratar de asuntos relacionados con la organización de comités y juntas del partido.

Anteanoche fué conducido á la cárcel un muzuelo, por faltar de palabra y obra á su padrasto, en la calle de la Asadería.

Ha obtenido el grado de licenciado en Derecho, el alumno de esta Universidad don Mariano Solís, hijo de nuestro particular amigo don Antonio.

Séales enhorabuena.

Han hecho su ingreso como Misioneros de Ultramar de la Compañía de Jesús, los jóvenes Francisco Galván y Luis Garrote Martín, naturales de esta ciudad.

Ha salido para el pueblo de Yelcla, donde se propone pasar una temporada al lado de su familia, el virtuoso sacerdote capellán de las Ursulas, don Francisco Abarca, que todavía no se halla completamente restablecido de las heridas que le fueron ocasionadas el día de Corpus.

Por las impresiones que hemos podido recoger, es casi seguro que se queda en dicho el que el Ayuntamiento llegue á contratar la banda del Protectorado para que amenice el paseo de la Plaza Mayor jueves y domingos, durante la temporada de verano.

Acompañado de su distinguida señora, ayer tarde salió para Santander nuestro respetable amigo el abogado y propietario don Felipe Bautista Ramos.

Continúan ocurriendo casos de sarampión entre los niños, en el pueblo de Cubo de D. Sancho.

Al constituirse el día primero del actual el Ayuntamiento de Barriecopardo, se produjo un fuerte alboroto, por haber pretendido formar parte de la Corporación un concejal suspenso en el ejercicio del cargo, en virtud de orden gubernativa, y puesto resueltamente el Alcalde á que lo verificara.

Ha fallecido el capitán de la brigada de enchinarradores, don Idefonso Mediero.

Descanse en paz.

Los RR. PP. Salvador é Ibero, de la Compañía de Jesús, muy conocidos en Salamanca por ser natural de esta ciudad el primero y el segundo por haber predicado en la fiesta al Sagrado Corazón celebrada hace pocos días en la Clereca, han sido distinguidos por S. M. la Reina, con la designación de capellanes y predicadores de la Capilla del palacio de Miramar, durante la estancia de la Corte en San Sebastián.

LOS OBREROS Y EL PAPA

En breve será entregado al Nuncio de S. S. en Madrid, con objeto de que lo haga llegar á S. S. el mensaje que las asociaciones católicas de trabajadores establecidas en España elevan al Sumo Pontífice, como recuerdo de gratitud de la última peregrinación á Roma.

Dicho mensaje es una obra de arte, en la que ha hecho verdaderos primores caligráficos el socio del Círculo de San Luis, don Cayetano Godínez, y está contenido en un hermoso marco de un metro de alto por otro de ancho, esmaltado en oro, ébano y marfil, obra del señor Ramos.

El texto del documento está escrito á dos tintas, negra y encarnada. A la izquierda del texto hay una magnífica pintura al óleo del señor Godínez, y en el fondo se destacan el retrato de León XIII, sentado en su trono, rodeado de su corte y recibiendo una comisión de marineros de la Compañía Transatlántica.

Interesantes miniaturas aparecen diseminadas en la orla del Mensaje.

He aquí su texto:
«Santísimo Padre:

Los obreros españoles socios de los Círculos católicos, postrados humildemente, rinden á Vuestra Santidad homenaje de eterno agradecimiento por la paternal solicitud con que cuida de su salvación y bienestar, y protestan sincero acatamiento á las inmortales Encíclicas en las cuales se determinan los deberes de justicia y caridad de ricos y pobres, enseñando el verdadero camino para conseguir la prosperidad material y sobre todo, los bienes que son patrimonio del alma.

Dígnese Vuestra Santidad aceptar este testimonio de amor filial y otorgar á todos la apostólica bendición.

Madrid 9 de Mayo de 1897.—Por el Consejo nacional de las Corporaciones católicas obreras.—El cardenal Sancha, el marqués de Comillas presidentes honorarios; reverendo padre Antonio Vicent reverendo Padre Cándido Sanz, don Julian de Diego Alcolaa, consiliarios; marqués de Cubas, Almirante Chacón, don Marcelo de Azcárraga, vicepresidentes.»

Firman además el documento el presidente señor duque de Sotomayor y el secretario don Javier Vgarte.

RATOS DE OCIO

CHARADA

Lleve cuidado en la caza si va por la «tres-primer» porque es «prima-tres» un golpe, si se lo dá en la cabeza.

Así es, que yo le aconsejo, que de la «prima-dos» vayan usted, y mi buen amigo, que es «todo» de la charada.

DESPACHOS

(POSTALES Y TELEGRÁFICOS)

Madrid 7 (Recibido 8 m.)

Participau de San Sebastián que el príncipe japonés muéstrase encantado de la caballerosidad del pueblo español y muy satisfecha del cariñoso recibimiento que se le ha hecho y de los agasajos de que está siendo objeto.

Madrid 7 (Recibido 3 t.)

He tenido ocasión de oír á caracterizados liberales, que tendrán gran alcance político el discurso que pronuncie el señor Moret en Zaragoza.

En las costas de Gerona ha naufragado una lancha de pesca tripulada por diez hombres, nueve de los cuales perecieron ahogados.

Morencos

Recomendamos el verdadero Hierro Bravais, adoptado en los Hospitales de París y que prescriben los médicos, contra la Anemia, Clorosis y Debilidad; dando á la piel del bello sexo un sonrosado y aterciopelado que tanto se desea. Es el mejor de todos los tónicos y reconstituyentes. No produce estreñimiento, ni diarrea, teniendo además la superioridad sobre todos los ferruginosos de no fatigar nunca el estómago.

LA MARAVILLA VERDAD

CONTRA EL DOLOR DE MUELAS

El que sufra dolor de muelas ó nerviosos en la boca, es porque quiere; pues tiene el remedio seguro y comprobado en todos los casos que se ha usado.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías. Salamanca. Farmacia del Urbina.—Plaza Mayor, número 9, donde estaba la confitería del señor Calama.

TÓNICO GENTILES DEL DOCTOR MORALES

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la IMPOTENCIA, debilidad, espermatorrea y esterilidad.

Cuentan 29 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas, á 30 reales caja y se remiten por correo, á todas partes.—Doctor MORALES Carretas 39, Madrid.

En Salamanca, droguería de DON IGNACIO SANTIAGO FUENTES.

FALTA DE FUERZAS
ANEMIA CLOROSIS DEBILIDAD CONSUMCION
EL HIERRO BRAVAIS
representa exactamente el hierro contenido en la economía. Experimentado por los principales médicos del mundo, pasa inmediatamente en la sangre, no ocasiona estreñimiento, no fatiga el estómago, no ennegrece los dientes. Tómense veinte gotas en cada comida.
Elijase la Verdadera Marca.
De Venta en todas las Farmacias.
Por Mayor: 40 y 42, r. St-Lazare, París.

GRIETAS EN LOS PECHOS

Se curan enseguida con el agua de Santa Agueda.

Como preservativo, los resultados son segurísimos usándola desde los primeros meses del embarazo.

DEPOSITOS.—En Salamanca, Farmacia Urbina, Plaza Mayor, número 9, donde estaba la confitería del señor Calama.

En Alba de Tórmes, Farmacia de actor Merás.

CAFÉ NERVINO

MEDICINAL

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos.

Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente Buenas boticas, á 3 pesetas y 5 la caja.—Se emiten por correo á todas partes.

DOCTOR MORALES.—Carretas, 39 Madrid.

En Salamanca, droguería de Igaion-Santiago Fuentes.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D. FRANK



Estreñimiento, Jaqueca, Malestar, Pesadez gástrica, Congestionen, curados ó prevenidos. (Etiqueta adjunta en 4 colores)
PARIS: Farmacia LEROY 91, rue des Petits-Champs.
En todas las Farmacias de España.

Imp. La Económica Salmantina

